

# СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

27  
ОКТАБРЯ  
1934 г.  
№ 118  
(568)

ОРГАН ТАЙГИНСКОГО РК ВКП (б), РАЙИСПОЛКОМА, РАЙПРОФСОВЕТА  
Город Тайга, Тайгинского района, Запсибкрая

## Повысить темпы мобилизации средств

Включившись по боевому в пред-октябрьский финпоход, сотни ударников, многие сельсоветы, колхозы, репортуют все новыми и новыми достижениями на фронте мобилизации средств. Дубровский сельсовет выполнил финплан уже около 50 проц. и финударники дали обязательство, что к 17 годовщине октября выполнят на 100 проц. по всем платежам. Хорошо работает в Дубровском сельсовете набатчатальня (нбач Хандешин). Систематически проводят беседы по финработе, организуют соцсоревнование. Колхозы: «8 марта» и «13 лет октября», Дубровского сельсовета на 23 октября полностью выполнили финплан по всем платежам. Финударники Герасимов, Шафранов, Цицов свои обязательства уже выполнили, добились на своих участках выполнения мобилизации средств на 100 проц. Не плохо развертывает работу Моховский, Шемилловский сельсоветы и другие. Это несомненно по бода.

Но как бы не велики были победы, они ни в коем случае не должны затуманивать тех недостатков, которые мы имеем. Ряд сельсоветов все же до сих пор не организовали как следует предоктябрьский финпоход. Например, Воинский сельсовет мобилизацию средств выполнил всего на 5 проц. Пачинский, Ботьевский, Литвиновский как и в прошлом квартале продолжают позорно отставать.

Основная причина этого позорного отставания заключается в том, что руководителям сельсоветов еще до сих пор не уяснили себе важности выполнения финплана, оппортуни-

стически недооценивают мобилизацию средств, не организуют работу, а положились на самотек, работают кампанейски. Многие из руководителей сельсоветов саботируют решения райкома и райисполкома «о предоктябрьском финпоходе». В Литвиновском сельсовете пред. Суворов говорит, что «не буду развертывать финработу до тех пор, пока не закончим хлебопоставку». Он не разрешил даже собирать финактив для проработки финплана. Социальные это важнейшее мероприятие, оцененное самими финударниками в сельсовете положили под сукно.

Какие факты еще надо? Саботаж налицо и ничем не прикрытый. Скажут, что Суворов не умеет работать этого нельзя. Он будучи в Моховой в 1933 году занимал по финработе одно из передовых мест в районе, но теперь скатился на оппортунистические позиции.

Чем могут оправдать свою бездельность остальные отстающие сельсоветы?

Бездельность район даже ко еще не выполнил. Выполнение декадных планов не обеспечено. Это должны учесть райфинотдел, сельсоветы и в ближайшие дни выработать положение.

Мы имеем все возможности выполнить финплан к октябрьским торжествам не меньше, чем на 75 проц., как это предлагали помещики.

Сельсоветы, первичные парторганизации, комсомол, армия раскольников, финударников, весь актив села и города должны немедленно большевистски мобилизоваться на выполнение финплана.

Репортувать 17 годовщине октября и 7 съезду советов победами на финансовом фронте — таковы задачи.

## Решающие дни в уборке картофеля и технических культур

По району на 25 октяб. осталось неубранным еще 284 га картофеля, 118 га льна, конопли 48 га и 31 га овощей. Это значит, что урожай с этих площадей под прямой угрозой гибели. Нет нужды искать объяснения этому в каких то объективных причинах, ибо самый простой анализ по колхозам покаывает, что дело совсем не в объективных причинах, а в прямой безответственности и нежелании большевистски умело сочетать задачи хлебопоставки с окончанием уборки картофеля и технических культур. В таких колхозах, как: «Красный луч», Ботьевского сельсовета; Ш-й интернационал, Литвиновского сельсовета, где осталось под снегом больше всех картофеля, председатели сельсоветов и колхозов свое безделье пытаются оправдать оппортунистическим противопоставлением хлебозаготовок, скирдование — уборке овощей и технических культур, вместо того, чтобы поднять производительность труда колхозников, ликвидировать прогулы, привлечь на работу все взрослое население.

Для того, чтобы спасти урожай овощей и картофеля нужно не слова, но обещания, как этим пытаются отделаться отдельные председатели сельсоветов Смольгин Н. Яшкинского сельсовета, а принять меры с ясным пониманием тех последствий, к которым приведет эта беспечность и конкретные действия. За два дня, как максимум должна быть закончена уборка всего оставшегося неубранным картофеля, овощей, льна и конопли. Нужно мобилизовать на уборку этих культур не только все население колхозов, но и одиноличников, допуская оплату их на основе сделанных натурой — картофелем. Но нужно не только убрать, но и сохранить, не заморозить картофель и овощи. Для этого весь убранный картофель должен немедленно вывозиться с поля в овощехранилище, а при невозможности этого временно ссыпать в полах в бунты на толстый слой соломы, с укрытием таким же слоем соломы сверху.

Старожилов.

## Райком ВКП(б) т. Чугунову, райисполком Шишкину, редакции „Сталинский путь“

В результате широко развернутой массовой работы, в беспощадной борьбе с недобитками классового врага и лодырями, годовой план хлебозакупа по Шемилловскому сельсовету в 1140 центнеров выполнен. Закуплено на 25 октября 1148 центнеров. Все силы переключаем на вывозку закупленного хлеба на пункты заготовлено. Закупки продолжаем.

Пред. сельпо Груцин,  
Пред. сельсовета Машан,  
Уполномоченный РК ВКП(б) и РИК'а Карташев.

## О срыве выполнения задания по хлебопоставке и порче хлеба колхозом „Путь батрака“ Литвиновского сельсовета

Постановление бюро райкома ВКП(б) и президиума РИК'а от 25-го октября

В колхозе „Путь батрака“, Литвиновского сельсовета обнаружено 580 центнеров сгнившего овса, находящегося в ворохах на току и амбарах. Имея большое количество намолоченного зерна колхоз свое временно не вывозил его на пункт заготовлено, встав на путь укрывательства зерна от государства и этим самым сорвал выполнение плана по хлебопоставке к установленному сроку.

За допущение гибели зерна, чем нанесен ущерб государству и колхозу, за срыв выполнения ежедневных и пятидневных заданий по хлебопоставке, пред. правления колхоза Логунова с работы снять, исключить из партии и отдать под суд.

Поручить уполномоченному НКВД привлечь к уголовной ответственности кладовщика колхоза Толмачева, счетовода Зайцева и бригадира Корчуганова.

Обязать тов. Беззубина в колхозе „Путь батрака“ провести глубокую разъяснительную работу среди колхозников и принять немедленные меры по укомплектованию руководи-

щего состава работников колхоза.

За проявление верхоядства и несвоевременное обнаружение факта порчи хлеба в колхозе и принятие мер, обеспечивающих выполнение ежедневных и пятидневных заданий по хлебопоставке, уполномоченного райкома и РИК'а Вержицкого с работы отозвать и объявить строгий выговор с предупреждением.

Указать директору МТС тов. Беззубину на недостаточный контроль с его стороны и аппарата МТС за хранением хлеба в колхозах.

Предупредить директора МТС т. Беззубина, директоров совхозов Родионова, Прасолова, Изанова, всех председателей колхозов, что они лично несут ответственность за сохранение всего совхозного и колхозного хлеба и что за порчу зерна, расхищение виновные будут привлекаться к строжайшей партийной и уголовной ответственности, как враги партии и пролетарского государства.

Секретарь РК ВКП(б) Чугунов,  
Председатель РИК'а Шишкин.

## Ударники не должны допустить позорного отставания

В колхозе имени Ленина, Пашковского сельсовета до сих пор не выполнен план хлебопоставки. На 22 октября осталось выполнить еще 105 центнеров.

Причины позорной задержки невыполнения плана хлебопоставки, является плохая организация труда и неумелое поставленное руководство со стороны бригадиров: Волгина, Завражина и Танокова.

Их плохое руководство особенно сказалось за последнее время. Слушая полевую молотилку, клейтона не однократно. В бригаде № 3, 20 октября сломали держак у клейтона, в результате до 23 октября был сделан простой. В этой же бригаде, 21 октября у полусложной молотилки сломали шестерню, которая так же простояла до 23 октября. Это результат того, что Завражин злобно не обеспечил нужного ремонта.

Не мало тормозят выполнению хлебопоставки и такие факты как, например, полный отказ со стороны бригадира Танокова, выполнить распоряжения пред. колхоза о ночной работе при установившейся благоприятной погоде. Невыхода на работу приняли большие размеры. В бригаде № 2 около 10 вполне работоспособных женщин, систематически не выходят на работу, бригадир Волгин решительных мер к ним не принимает.

Большим тормозом в хлебопоставке как является еще и то, что возчики зерна к своей работе относятся явно безобразно. До Яшкино и обратно ездят по три дня, возчик Большанин Василий до того доездился, что заснул в пути следствия потерял два колеса у своей телеги.

Принятие социалистического гонимого, подлинно борющихся ударников за укрепление колхоза, как например, Роголева В., Большанина Петра, Василия и Пелагеи (второй бригады), Зубова Василия, Таноковой Екатерины (третьей бригады) и многих других, не нашло отражения в жизни колхоза, этот пробел и до сих пор остается невыполненным правлением колхоза.

Надо решительным образом покончить с кулацкой тенденцией в уравниловке людей. Дело должно быть поставлено так, чтобы на примере лучших, их опыта, мобилизовать колхозников на быстрейшее выполнение хлебопоставки, решительным образом, борясь с элементами подобных Завражину, потворствующим лодырям вводить дезорганизацию труда и нарушать дисциплину.

Голубев.

## Болтуны из сберкассы

Тайгинская райсберкасса давала не одно обязательство образцово обслуживать займодержателей, на деле же делают совсем наоборот. 14 октября из Колмогорова приехали за облигациями займа „второй пятилетки“ (первого выпуска) и не смогли ничего получить, в сберкассе сказали, что у них ящик закрыт и выдать не могут.

Вместо того, чтобы понудить сельсоветы в получении облигаций, сберкасса тормозит выдачу, срывает обслуживание займодержателей. Не пора ли положить предел болтовне в сберкассе и заставить их работать четко? Надо этим делом заняться райфинотделу. Иванов.

### Первые итоги

Дубровский сельсовет свои обязательства выполняет. Развернув по большевистски финпоход, передовые колхозы: «8 марта» и «13 лет октября» на 23 октября план мобилизации средств 4 квартала выполнили на 100 проц. по всем платежам. Лучшие финударники, председатели колхозов: Шафранов, Герашенко, редактор стенгазеты Ковалев и другие свои обязательства по соцплатежам выполнили раньше намеченного ими срока. Отстающие финактивисты после слета начинают выправлять работу. Так финактивист Шичов, про которого писали в прошлом номере газеты выправил работу, добился на своем участке 100 проц. выполнения финплана по всем платежам, он дал слово, что его участок (десятидворка) будет передовым. Остальные финактивисты заверили, что к октябрьским торжествам мобилизация средств будет выполнена полностью и зная у Полномощников в этом квартале они отбегут.

Хандешин.

### Суворов саботирует решение в финпоходе

Выполнение мобилизации средств — важнейший участок работы. Однако этого до сих пор не могут понять руководители Литвиновского сельсовета (пред. Суворов и финансист Иванов). Финплан 4 квартала по Литвиновскому сельсовету на 22 октября выполнен на 11 проц. В предоктябрьском финпоходе сельсовет явно провалил.

Решение райкома партии и райисполкома о предоктябрьском финпоходе обязывало всех руководителей развернуть финансовую работу, за праго рапортовать в октябрьским торжествам выполнением не меньше, чем на 75 проц., как это предлагали Полномощники.

Но вместо того, чтобы выполнять решение, развертывать финансовую работу, предсельсовета Суворов наоборот затормозил работу, он даже не дал созвать совещание финактива и заявил: «Ничего делать не буду до тех пор, пока не выполним хлебопоставки, мобилизация средств успеет».

Не иначе как саботажем реше-

ний райкома и райисполкома можно расценить такие факты. Так рассуждать может только насквозь прогнивший оппортунист, потерявший голову болтун, неспособный работать и руководить.

Не случайно поэтому Литвиновский сельсовет из квартала в квартал срывает выполнение финплана, не случайно и такие факты, что сельхозналог и другие платежи до сих пор не выполнены, тогда как сроки уже все прошли. Кому нужна такая работа? Она нужна только классовому врагу.

Полученные соцплатежки вместо того, чтобы раздать финактивистам, финансист Иванов держит у себя в шкафу, угробили и это важнейшее мероприятие в выполнении финплана.

Дальше этого терпеть нельзя. Райисполком должен принять решительные меры, срывать кам мобилизации средств, оппортунистам и болтунам не место в Литвиновском сельсовете.

Гусенцов

### Гнездо хищников и немые свидетели

План привлечения вкладов в сберкассу в III квартале по Яшкино сорван. Причиной такого позорного провала, является кулацкий саботаж отдельных руководителей Яшкино, жульнические махинации, направленные на умышленный срыв финплана, на растратывание государственных средств.

Комсомол Яшкино под руководством вом головного поселкового комсомола (пред. Русалева и Роменского) не занимается вопросами мобилизации средств. Единственным излюбленным их занятием это разрешать направо и налево продавать облигации госзаимов, давать разрешения необоснованные и жульничать.

Вот Рожнев понадобилось ехать в Тоску якобы лечиться, не имея на это справки от врача, 4 августа, 1934 года председатель поселкового комсомола Русалев разрешает ему продать облигации на 200 рублей пред. ФБК Роменский пишет, «утверждаю». Через девять дней Рожнев просит еще разрешить продать облигации для этой же цели на 300 рублей, Русалев разрешает, и Роменский накладывает снова резолюцию «разрешаю триста»... — потом как бы спохватившись, подумав и просчитав свои облигации в кармане добавляет «триста семьдесят пять».

Ясно, что комсомол идет навстречу заимодержателям, разрешает продавать облигации (если бы предоставлено на это право) в исключительных случаях (жар, смерть, болезнь и т.д.). Но ашкениские деятели разрешают на покупку коров и на что только вздумают. Так было разрешено Одаменко продать на 200 руб. на покупку коровы, Кортуганову на «питание» 420 рублей, Цветову на «питание» 500 рублей. Щедрые комсомольцы разрешают и на развод, так было разрешено гражданке Коменской на 200 руб. для развода с мужем. Всего этим комсомолом за 1934 год разрешено продать и заложить облигации на сумму 23,185 руб.

Финплан 4 квартала в Яшкино поставлен под серьезную угрозу срыва. План по вкладам не только не выполняется, а наоборот за две декады октября имеется отлив 8 тыс. руб.

Решение РК ВКП(б) и РИК'а о финансовом походе прошло мимо руководителей Яшкино.

До каких же пор ашкениские жулики будут творить воровские махинации, срывать финплан, и долго ли еще будет отлачиваться партиком Яшкино и поссовет?

Надо принять решительные меры, положить конец этим безобразиям. Гнездо жуликов должно встать перед пролетарским судом.

В. Ганин, И. Кавелин, Н. Иванов.

## Приговор

### Именем Российской Социалистической Федеративной Советской Республики

22 октября, 1934 года. Внездная сессия Западно-Сибирского краевого суда г. Тайга, в составе: председателем сессии Ойса, народных заседателей Хурсин и Ефименно, при секретаре Сопове, рассмотрев в открытом судебном заседании с участием государственного обвинителя, прокурора Тайгинского р-на Смирнова и ЧКЗ Ларина, уголовное дело по обвинению: Ананьева, Ухова, Обухова, Бурдина и Литаврина по ст. 58-14 УК и закона от 7-го августа 1932 года.

Нашел: что Ананьев Семен Григорьевич 1906 год рож. из середняков д. Марковино, Пачинского сельсовета Тайгинского р-на, женат, б/п, малограмот., ранее не судим, бригадир 1-ой бригады колхоза «Вперед к коммунизму».

Бурдин Николай Михайлович 1902 года рож. из бедняков той же деревни, женат, малограмотный, не судим, бригадир 2-ой бригады названного колхоза.

Ухов Петр Алексеевич 1908 года рож., сын торговца из с. Делиново, Чернушинского р-на, Уральской области, в 1930 году прибыл в дер. Марковино вступил в колхоз, окончил курсы зоотехников, женат, б/п, не судим, техник по животноводству названного колхоза.

Обухов Василий Афанасьевич 1908 года рож., из бедняков дер. Марковино, женат, малограмотный, не судим, зав. свиноводческой товарной фермы колхоза «Вперед к коммунизму».

Литаврин Гаврил Лазаревич 1895 года рож. из середняков с. Темли, Дзержинского р-на — б.в. ЦЧО, женат, б/парт. малограмотный, судим в 1933 году по ст. 111 УК и трем м-дам исправтрудработ — отбил, зав. кролиководством названного колхоза.

Проверкой на судебном следствии данных предварительного следствия суд установил: что бригадиры колхоза Ананьев и Бурдин в руководстве уборочной кампании в бригадах отсиживались преступно халатно, что привело к тому, что бригадой Ананьева не убраны ко-

лось разных культур с 60 га, допустив до сгноения маювку с 83 га, не приняв мер к выполнению в срок зернопоставок, допустил перерыв в доставке зерна, в течение 6 дней задания по пятидневкам и суткам не выполнял, борьбу с прогулами и симуляцией не вел, за 20 дней сентября сделано 149 невыхода на работу в бригаду, учета инвентаря не вел, колхозниками равная оброта растаскивалась по домам, а в бригаде не доставляло их, борьбы с кулацкими антигосударственными заявлениями не вел, а сам высказывал, что он голый работать не будет, 23 сентября снял сторожа с поста у хлеба по предложению правления, но не поставил на место другого, составлял полную возможность хищения зерна.

Бригадой Бурдина не собрано колосье с 22 га, допущено сгноение маювки с 85 га, так же, как и Ананьев не вел учета труда, не вел борьбу с прогулами и в течение 20 дней сентября в его бригаде было сделано 61 прогул, в течение 6 дней не возила заготовку, затягивая выполнение задания по хлебопоставкам, учета расходов на фуража не было в обеих бригадах, овчики брали овес без веса, что создавало полную возможность для хищения, для свиноводческой фермы отпускаемому хлебу учета в обеих бригадах не было, накладные выписывались со слов и на глаз без веса.

В результате плохой уборки хлебов колхозу нанесен убыток в сумме 6431 руб. и хлебопоставки государству затягивались, так что на 1 октября было выполнено лишь 58,8% и только ко дню суда колхоз полностью выполнил план зернопоставок.

Днем 23 сентября зоотехник предоставил зав. ОТФ Обухову достать зерна для ОТФ, Обухов в ночь на 24 сентября пригласил с собой зав. кролиководством Литаврина и поехали в первую бригаду за овсом, где не оказалось сторожа, на гребли овса захватили один мешок ржи и привезли в амбар ОТФ, по-

ехали во вторую бригаду, где оказался сторож Королев, которому Обухов сказал, что они взяли из 1-ой бригады вышеуказанный хлеб.

Королев об этом сообщил руководителям колхоза и хлеб в последствии был взят на учет. Благодаря безучетному отпуску из бригады для свиноводческой товарной фермы охвостьев и хлеба, у Обухова, Ухова и Литаврина имелась полная возможность хищения хлеба, и то, что они испотребляли эти продукты с женой, подтверждает и то, что при обыске у Обухова дома оказалось 40 кг. ржи и овса, а у Ухова 20 кг. овса, а этот хлеб им не отпущался.

При сучке охвостьев на печках у отдельных колхозников Уховым сделана скидка на усушку до 25%, т.е. 4 мешков после усушки возвращалось обратно только три и таким образом бесконтрольно растаскивался колхозный хлеб.

Ухов, Обухов и Литаврин, пользуясь служебным положением зарекали на ОТФ поросенка, которого и съели, кроме того Ухов и Обухов зарекали каждый для себя по одному поросенку, и Обухов 5 поросят без разрешения правления раздал колхозникам.

Суд эти деяния квалифицирует по ст. 109 УК и руководствуясь ст. 326 и 3 УПК.

#### Приговорил:

Ананьева Семена Григорьевича на основании ст. 109 УК подвергнуть к лишению свободы сроком на пять лет.

Бурдина Николая Михайловича на основании ст. 109 УК подвергнуть к лишению свободы сроком на три года.

Ухова Петра Алексеевича на основании ст. 109 УК подвергнуть к лишению свободы сроком на семь лет.

Обухова Василия Афанасьевича на основании ст. 109 УК подвергнуть к лишению свободы на два года.

Литаврина Гаврила Лазаревича на основании ст. 109 УК подвергнуть к исправительно-трудовым ра-

ботам сроком на один год при бюро исправтрудучреждения.

Меру присечения первым четырем составить содержание под стражей, а Литаврину изменить на подписку.

Время предварительного заключения с 5 октября зачесть в срок меры сол. защиты.

Высказать с осужденных по солидарной ответственности в пользу колхоза «Вперед к коммунизму» 6431 руб.

Приговор может быть обжалован в Верх. Суде РСФСР в течение 72 часов с момента получения копии приговора.

Председатель: Ойса.

Нараседелатели: Ефименно, Хурсин.

# Из выступления тов. Эйхе

на совещании секретарей райкомов и начполитотделов в Омске 18 октября 1934 г.

(окончание, начало см. в № 117 газ. „Стал, путь“)

Процент выполнения планов хлебосдачи единоличниками во многих районах чрезвычайно низкий. Руководители районов не сумели крепко организовать повседневное наблюдение за ходом хлебосдачи в единоличном секторе. Райкомы в райисполкомы допускают непростительную близорукость в отношении единоличника.

Чтого стоит разговор Жиделева: мы, — он говорит, — упустили не по лья зрения своего сельсовета, в которых единоличники должны сдать по 3000 центнеров, и занялись сельсоветами, в которых сдают по 200 центнеров. Это же чистойшей воды оппортунизм. Какие же это руководители районов, которые расставляют свои силы так, что бросают их в те сельсоветы, где нужно сдать 200 центнеров, а не 3000 центнеров? К практическому решению вопроса сдачи хлеба единоличниками Жиделев подошел, в лучшем случае, как беспечный бюрократ, а в худшем случае, как гнилой либерал.

Я, товарищи, должен вас предупредить, что Райком и Райисполком будут считать выполненным районный план хлебозаготовок при условии, если в районе все колхозы и единоличники выполнили свои обязательства на сто процентов. А то в практике работы отдельных райкомов удорожился такой «порядок»: план мы выполнили, отапортовали, а доплату плана по отстающим колхозам и единоличникам можно отложить. Повторяю, мы не будем считать

план выполненным ни одним райкомом, ни одной МТС, если он не будет закончен по каждому отдельному колхозу, по каждому сельсовету и «единоличному хозяйству».

В этой борьбе острым оружием должна быть большевистская самокритика и разгром жулацкого сопротивления.

За последние два месяца ход хлебосдачи в Западной Сибири широко обсуждался на страницах центральной печати. «Правда» — центральный орган нашей партии — крепко критиковала нас за плохую работу, за всякие темпы хлебосдачи. Эта критика помогла нам налаживать работу. Часть товарищей иногда недовольно спрашивает: а что ж нас бьют? Тов. Жиделев и т. Чув наиболее прямо высказали эту мысль: а что же нас бьют, за что же нас ругают? Про в а л хлебосдачи в августе — сентябре и создание эти угрозы затяжки хлебосдачи, угрозы ухудшения базиса продвольственных хлебозаготовок — разве это не величайшее преступление?

Разве за это любого партийца, независимо от его заслуг в прошлом, не нужно подвергнуть самому жесточайшему наказанию?

Есть небольшая часть работников, которые ходят, повесив нос, обиженные и недовольные на Райком и Райисполком за ревизии нажим и требования исправить допущенные ошибки, реальными результатами работы показать, что они заслуживают быть в рядах боевых кадров «запсибпарторганизации».

быть в рядах тех кадров, которые всегда умеют вскрывать свои ошибки и, сплотившись вокруг своего любимого вождя тов. Сталина — шагать в новым победам.

Относительно разговора т. Чуева о том, почему нас «бьют». Со стороны отдельных работников начнает чувствоваться «обиды» на Райком и Райисполком за те репрессии, которые применялись в отношении конкретных виновников плохой работы по хлебозаготовкам, в отношении тех гнилых либералов, которые своим разгильдяйством или потаиванием потворствовали жулацкому саботажу и фактически вели работу против хлебозаготовок, фактически помогали жулаку срывать план хлебозаготовок.

Я должен прямо заявить товарищам: да, мы привлекали к суровой ответственности тех работников, которые с гнилой подошмой к делу хлебозаготовок. И должен прямо сказать, что и впредь тех людей, которые будут по оппортунистически относиться к хлебозаготовкам, будут работать с гнилой подошмой, Райком и Райисполком будут взрывать со всей суровостью. Другого подхода нет и не может быть. Хлебозаготовки — это лучшая школа коммуниста, умения его работать. На этой работе, как никогда, проверяется коммунист, — и те, которые на вопросе хлебозаготовок дают отбой, показывают себя не как коммунисты, а как «коммунисты» в кавычках. Такие «коммунисты» кроме вреда нам ничего не

принесут, и ясно, что этих «коммунистов» нужно гнать метлой из партии.

Нас правильно критиковали, правильно вскрывали наши ошибки и этим помогли нам перестраиваться, повышать темпы, преодолевать оппортунистическое благодушие, крепко засесть в отдельных частях парторганизации. Критика, направленная на гнилые участки и гнилые углы нашей работы, имела решающее значение для перелома в октябре, когда мы несколько выправили свою работу, начали подниматься. Без этой критики мы не сумели бы выправить своей работы, поставили бы под угрозу задержки выполнение плана хлебозаготовок.

Когда Лазарь Моисеевич пришел к нам сюда, то вы его все приветствовали. Выступавшие товарищи говорили о том, что колхозники отменяют проезд т. Кагановича широким развертыванием соревнования за досрочное выполнение хлебозаготовок, и это верно. Лучшим ответом товарищу Кагановичу будет, если мы извлечем все политические уроки из наших ошибок по хлебозаготовкам, если мы побольше шевистеки, расучив рукава, возьмемся за исправление своих ошибок. Еще теснее сплотим свои ряды и обеспечим, чтобы четвертая и пятая пятидневки дали темпы, необходимые для выполнения годового плана хлебозаготовок к 1 ноября.

От нас, товарищи, от нашей работы это будет зависеть.

## Организованно начать учебный год

Устав партии обязывает каждого члена партии неустанно работать над повышением своей идейной вооруженности, над усвоением основ марксизма — ленинизма (из устава ВКП(б)). Большевик не может ограничиваться простой верой в социализм подобно тому, как верит религиозный человек в царство небесное. Нет, большевик — это член такой партии, программа, политика и тактика которой строятся на строго научных основах марксизма-ленинизма; большевик — это тот, кто понимает неизбежность краха капитализма, неизбежность диктатуры пролетариата, обеспечивающих победу социализма. Поэтому каждый член партии должен овладеть основами марксизма-ленинизма (Каганович).

Однако Яшкинские заводские ячейки партийные организации работу по идейному вооружению коммунистов до сих пор не перестроили в духе требований устава партии и четких указаний т. Сталина и Кагановича.

Руководство подготовкой и началу учебного года ведется формально — с оппортунистической от правной точки: «Над нами не налет». Это можно подтвердить тем, что комплектование партийных школ и кружков не закончено. Принцип дифференцированного отбора слушателей в школы, кружки по уровню политической подготовки подменяется формальной «пестней за количеством «охваченных» партпросвещением» (культпрот Райкома ВКП(б)).

В состав школ и кружков зачислены зачастую: комсомолец Зуев, члены ВКП(б) Тутаев, Борисов, Дорохов, Товкач, Шатрова, Рого

венко и др. Прямые директивы Райкома и райкома партии об обеспечении и закреплении за каждой школой на весь учебный год приспособленных к занятиям помещений, об их оборудовании столами, стульями, классными досками, мелом и т. п. партийным комитетом явно игнорируются.

Помещения все еще не подготовлены. Секретарь парткома тов. Маваричев намеревался «обсидеть» школы пыльными, душными и шумными помещениями красных уголков в цехах, тогда как имеются все возможности обеспечить школы светлыми, приспособленными помещениями (классы в школе ФЗУ, комнаты в рабочем клубе, контора заводоуправления и др.).

Многие парторги вместо внимательного подхода, терпеливого разъяснения коммунистам и сознательствующим о формах партпросвещения предоставили дело самотеку.

Не чувствуется особенной заботы о своей идейной подготовке и среди значительной части членов партии. А между тем чистая парторганезация показала крайне низкий политический уровень членов и кандидатов партии. Это объясняется тем, что партийное просвещение на заводе не явилось одним из главных элементов партийной работы.

25 октября парторганезация цеха завода должна начать партийную учебу в школах и кружках.

Задача каждого парторганезатора и пропагандиста начать занятия в школах организованно с тем, чтобы выполнять директиву Райкома и РК ВКП(б) о начале учебного года.

Л. Сосенинов

## Нет заботы о рабочих

(Письмо рабочего)

С каких пор стало, что известия является диффидным товаром у тайгинских торговых организаций: ГолЮ, акорт, рай и депо ОРСах? Попробуйте обойти все торговые организации и вы не найдете этого диффидовара, с позволения сказать, которого в 25 километрах от Тайги завалили. Между тем известия это большое дело. Вот в торговых организациях, часто говорят о бытовых условиях рабочих, а никто о известиях не подумал, в то время, как она имеет большое значение в быту рабочего.

Ф. КРУЗЭ.

## Гарцевый сбор идет... в карманы

(Письмо рабочего)

Яшкинская мельница систематически не выполняет план годового сбора. Причина этому: воровство гарцев на мельнице, жульнические махинации.

Квитанция на помол на Яшкинской мельнице не выписываются и гарци идут в карманы отдельных людей на мельнице. Так, например, за октябрь месяц квитанций на помол весовщиком Корневым выписано только 4 поступающая мука гарцевого, сбора не приходывалась. В сентябре месяце Корнев отправил муки 600 кгр. свиньям и в октябре 300. Рабочим выдают муки по 80—90 килограмм и недостачи муки никогда у них нет.

Работой яшкинской мельницы должна заинтересоваться прокуратура.

С—рь

## Развязать бюрократический узел

(Письмо)

В июне сего года через тайгинский отдел союз печати мною выписано на Н-Романовский медпункт две газеты: «Сов. Сибирь» по 1 октября и «Известия» по 1 января 1935 г., но получать их не получаю. «Сов. Сибирь» за 3 месяца получено только 50 номеров, а «Известия» всего 19. На мои жалобы почтовые работники организуют бюрократическую отписку и никакого толка нельзя добиться. Союзпечать на заявление ответила: «Мы высылаем газеты в Яшкино аккуратно, требуйте с них». 28 августа я заявил об этом работникам Яшкинской почты, там сказали, не высылают союзпечать.

Кто виноват в срыве доставки газет мне неизвестно, но факт остается фактом, газет и до сих пор не доставляют. Надеюсь, что редакция поможет мне в этом.

Казанцев

От редакции. Редакция обращает внимание прокурора на вопиющий факт бюрократизма почтовых работников и надеется, что прокурор примет срочные меры по существу письма.

## Брат пример со сланцевого рудника

Коллектив рабочих сланцевого рудника Тутальской, по боевому организует шефство над колхозом «Правда». 13 октября в помощь колхозу послано 18 чел. В честь приезда тов. Кагановича 14, 18 октября послано еще по 30 человек. Всего за период уборки рабочие сланцевого рудника выработали 253 трудодня. Все коллективы должны равняться на сланцевому руднику.

РОМАНОВ, ПАВЛЕНКО.

## Ко всем ударникам--кузнецам колхозов Тайгинского района и участникам событий на КВЖД в 1929 году

(Письмо лучшего и знатного человека кузнеца колхоза им. Блюхера, Шемиловского сельсовета Гуськова Василия Алексеевича).

**Товарищи ударники!** Кузнецы колхозов всего Тайгинского района, вынесенное новое историческое постановление Совнаркомом СССР, предоставляющее передовым колхозам новые льготы, т.е. право продавать свои хлебные излишки государству, не ожидая выполнения обязательств всем краем направлено целиком на укрепление хозяйств колхозов, на улучшение положения колхозников и превращения их в культурных зажиточных людей.

Организованная продажа хлеба на государство, обоюдно выгодна и нам-колхозникам и государству. Продавая свои хлебные излишки кооперации мы получаем от кооперации все необходимые для нас товары, а государству даем дополнительные миллионы пудов хлеба, на снабжение красной армии, заводов, новостроек, на успешное выполнение плана второй пятилетки.

Я кузнец-ударник колхоза имени Блюхера, Шемиловского сельсовета работаю в своем колхозе с первых дней его организации. В начале 1930 года мы с братом вступили первыми в число организаторов на

шего колхоза. Ничего не было тогда в колхозе, работать было трудно и вот вспоминаю я, что стало теперь по сравнению с тем временем. Вырос наш колхоз и стал неузнаваемым. Изменился конечно и я политически и культурно вырос. Вот, что значит коллективная работа в колхозе.

В прошлом — я вечный батрак. С 13 лет гнул спину наместных кулаков за кусок хлеба. Родители тоже батраки. „Васька батрак“ никак иначе не звали меня тогда в деревне. В 1929 г. когда я уже вырос, был взят в красную армию и принял активное участие в отражении наступления бело-китайцев на КВЖД. Пребывание в ОДВКА, было для меня большой школой. По прибытии из КВЖД я первый пошел в колхоз. Работаю я в колхозе не плохо, не хвально скажу: за свою ударную работу я был премирован уже четыре раза. Имею от правления колхоза грамоту, не имею ни одного замечания.

За свой ударный труд в колхозе и получаю я по ударному. Стал я жить уже совсем по зажиточному и культурному.

Сейчас я имею корову, свинью и свой дом, выписываю три газеты, жена тоже ударница, выписывает журнал. Недостатка в хлебе я никакого не имею, всегда излишки и каждый год продаю их государству. В 1932 году я продал государству 5 центнеров хлеба, в 1933 году 6 центнеров, а в этом году я уже заработал 650 трудодней и продаю с каждого трудодня по 1 килограмму, т.е. шесть с половиной цент. хлебных излишков.

На полученные деньги за проданный хлеб я покупаю через кооперацию велосипед. На зло всем кулацким недобиткам, я первый по Шемиловскому сельсовету буду ездить на велосипеде. Пусть кулаки и их недобитки смотрят, как стал жить при помощи коммунистической партии бывший „Васька батрак“, а теперь знатный человек в деревне.

Я прошу обсудить мое письмо всех ударников--кузнецов, а также бывших участников на КВЖД и последовать моему примеру, об этом прошу сообщить мне через нашу газету «Сталинский путь».

### Закупки хлеба

### Досрочно выполним лесозаготовки

Готовясь к октябрю и в честь приезда т. Кагановича в Западную Сибирь, рабочие лесозаготовительного пункта 285 километра обязались досрочно выполнить план лесозаготовок 4 квартала, организовать образцовую встречу колхозников на лесозаготовках чистыми, готовыми помещениями и культурно обслужить.

Развернуть социалистическое соревнование на пункте. Лесозаготовительный пункт 235 километра вызвал на социалистическое соревнование 3 километр томской ветки.

Терентьев Павел

### Предложение, которое надо провести в жизнь

Большинство домов, особенно окраин Забура, кабинета, вместо кирпичных труб имеют железные или просто горшок на горшок что небезопасно в пожарном отношении. Одновременно и плохо дело с пожарными мероприятиями (колодцы дзержинского и т. д.) В связи с этим вношу предложение: восстановить имеющиеся два армянских колодца, один у бывшей бани Орлова, второй на 5 улице границе города с Забуром, последний имел настолько сильный напор, что воду помимо того что брал весь город шла через веревку колодца.

Горсовету необходимо рассмотреть этот вопрос.

Ф. КруЗЭ.

### Об учителях не заботятся

Учителя Колмогоровского сельсовета несмотря на то, что прошло 18 дней месяца до сего времени не получили продуктов за октябрь месяц по вине базы райпотребсоюза.

Надо вставить работников яшкинской базы РПС своевременно высылать снабжение для учителей в сельПО.

Иванов

### Сарапулова — пример всем коопактивистам района

Потребительская кооперация проводя работу по хлебозакупке держит серьезный экзамен перед партией и массой колхозников. От работников кооперации и всего коопактива требуется сейчас большевистская работа.

Колхозница-ударница колхоза им. Л. М. Кагановича, Шемиловского сельсовета тов. Сарапулова Александра показывает в этой работе пример всем коопактивистам района. Осознавая ту ответственность, которая ложится на нее сейчас, как на члена правления сельПО и коопактивистку, тов. Сарапулова с самой большевистской преданностью развернула массовую работу по хлебозакупке в своем колхозе. На расширенном заседании правления колхоза и на колхозном собрании тов. Сарапулова первая выступила за создание в колхозе неделимого фонда хлеба для продажи кооперации и первая же заявила, что она продает кооперации по 800 гр. хлеба с каждого заработанного трудодня. Она же первая сорвала кулацкую маску с выступившей на собрании против хлебозакупа ярой подкулачницы Воробьевой, разоблачила ее кулацкие махинации и попытки разложить колхоз.

Большую работу ведет по хлебозакупке тов. Сарапулова не только в своем колхозе, но и в соседних колхозах. В колхозе им. Блюхера она организовала продажу хлебных излишков кооперации. Сейчас тов. Сарапулова работает по вывозке на пункты Заготзерно запредельного хлеба в своем колхозе, отправляя обоз за обозом.

Тов. Сарапулова — пример всем коопактивистам района. Ее примеру должны последовать все коопактивисты и ударницы-колхозницы нашего района.

Шемиловское сельПО и райпотребсоюз должны отметить ударную работу тов. Сарапуловой выдачей ей надлежащей премии. Она достойна этого.

Н. Мартышев.

### За границей

#### Бои партизан с японо-манчжурскими войсками

ШАНХАЙ, 21. (Тасс). — По сообщению газет, 5 тысяч партизан атаковали стоящие на станции Аньда японо-манчжурские части. Бой, в котором участвовали три японских агроплана, продолжался всю ночь, до прибытия японских подкреплений. На станции Бишахэ Бейпин-Мудженской ж.-д. партизаны организовали крушение японского поезда. По сообщению аг. Симбуи Ренго, недавно партизаны даже перешли корейскую границу.

Во время разоружения населения японские власти собрали в Мудженской провинции более 160 тысяч винтовок.

#### Покушение на Исмет-пашу?

ОТАМБУЛ, 22. (Тасс). — Возвращаясь из Турмала в Анкару Исмет-паша и 35 других лиц в пути отравились пищей. Недомогание Исмет-пашы носит легкий характер. Производится расследование.

### Список литературы, рекомендуемой для докладчиков к 17-й годовщине Октябрьской революции

1. ЛЕНИН — „К четырехлетней годовщине Октябрьской революции“, изд. 2 и 3 т. XXVII, стр. 24—30.
2. ЛЕНИН — „О нашей революции“ т. XXVII, стр. 398—401.
3. СТАЛИН — Сборник статей „Об Октябрьской революции“. Партиздат, 1932 год.
4. СТАЛИН. — Доклад на XVII партийном съезде.
5. „БОЛЬШЕВИК“ № 17 за 1932 г., юбилейный обзор „Экономика мирового капитализма за 6 месяцев 1934 года“.
6. „БОЛЬШЕВИК“ № 16. „Полугодие под'ема“. (Народное хозяйство СССР за 6 месяцев 1934 года).
7. „ПРАВДА“ № 285 от 15 октября 1934 года — „Вопросы между народного профессионального движения“.
8. СТАТЬИ и корреспонденция в „Правде“ и в „Советской Сабари“ о событиях в Испании.

9. „ПРАВДА“ № 257 от 17 сентября 1934 г. Передовая — „СССР продолжает борьбу за мир“.
10. „ПРАВДА“ № 260 от 20 сентября, передовая — „Советский Союз в Лиге наций“.
11. „ПРАВДА“ от 22 сентября 1934 г. Доклад тов. Орджоникидзе на совещании работников тяжелой промышленности.
12. „ПРАВДА“ от 9 октября. Речь тов. Андреева „О задачах эксплуатации работы на железной дороге“.
13. „ПРАВДА“ от 13 октября 1934 г. „Договор одиннадцати городов“.
14. „ПРАВДА“ от 30 сентября 1934 г. Обращение ЦИК СССР о выборах в советы 1934—35 гг.
15. „СОВЕТСКАЯ СИБИРЬ“ от 20 октября 1934 г. Выступление т. Кагановича и Эйхе на совещании секретарей райкомов и начполитотделов в Омске.

Культпрот Крайнома ВКП(б).

### Информационное сообщение

За срыв уборки, хлебозаготовки и картофельзаготовки государству, председатель колхоза „Светлое утро“, Шемиловского сельсовета Усов привлекается к уголовной ответственности по ст. 109 УК.

включается к уголовной ответственности по ст. 109 УК.

Уч. инспектор Лушкин.

### Объявление.

Все военнобязанные, не прошедшие переучет в срок указанный в постановлении през. тайгинского рика от 5 октября 1934 года № 375 обязаны явиться в ВУС горсовета до 1 ноября с/г., предъявляя документы, указывающие причину неявки.

ВУС горсовета.